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Άγιος Βικέντιος ο Διάκονος Ιερομάρτυρας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2980/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 16/03/2026 01:06:28
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Βληθεὶς ὁ Βικέντιος ἐν φρουρᾷ φέρει.
Λυθεὶς δὲ φρουρᾶς σαρκικῆς ἄνω τρέχει.

Ο Άγιος Βικέντιος γεννήθηκε στην Ουέσκα της Ισπανίας και από νεαρή ηλικία αφιερώθηκε
στα γράμματα. Ψυχή φλεγόμενη από τη θεία φλόγα προσεκολλήθει, από τα εφηβικά του
χρόνια, στον επίσκοπο της Σαραγόσης, Ουαλέριο.

Ο Ουαλέριος εκτιμώντας την αγνότητα, τη σύνεση και τον ευσεβή ζήλο του Βικέντιου τον
χειροτόνησε  διάκονο  στην  Αυγουστόπολη  (Σαραγόσα).  Επειδή  δε  ο  ίδιος  αν  και
μορφωμένος πολύ, δεν είχε την ευκολία του λόγου συχνά χρησιμοποιούσε τον Βικέντιο ως
δάσκαλο του Θείου Λόγου. Γι' αυτό, συχνά, ο Ουαλέριος, χαριτολογώντας έλεγε ότι ο Άγιος
Βικέντιος είναι η φωνή μου στην Εκκλησία.

Με  το  πέρασμα  του  χρόνου  ο  Βικέντιος  αύξανε  την  ικανότητά  του  λέγειν  του,  την
θερμότητα του ζήλου του και  την  ακούραστη προσπάθειά του να προσελκύσει  στους
κόλπους  της  αληθινής  Εκκλησίας  τους  ειδωλολάτρες.  Τα  περισσότερα βράδια  του  τα
διέθετε  για  την  κατήχηση  και  τον  διαφωτισμό  των  συνανθρώπων  του.  Όταν  το
πληροφορήθηκε αυτό ο Δακιανός (περί  το 211 μ.Χ.),  που διετέλεσε διοικητής επί  του
Διοκλητιανού και Μαξιμιανού, διέταξε και έφεραν τον Βικέντιο δεμένο, στην Σαραγόση της
Βαλέντιας.  Παρόλο  τις  απειλές  που  δέχθηκε  ο  Άγιος  ομολόγησε  την  πίστη  του  Ιησού
Χριστού και μπροστά στον έπαρχο. Γι' αυτό το λόγο διατάχθηκε να τον μαστιγώσουν μέχρι
να ματώσουν οι σάρκες του. Κατόπιν τον έδεσαν σε σιδερένια κλίνη, κάτω από την οποία
ήταν αναμμένη φωτιά.  με αυτόν τον μαρτυρικό τρόπο παρέδωσε ο Άγιος Βικέντιος το
πνεύμα στον Κύριο.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ταχὺ προκατάλαβε.
Tρισάριθμον σύνταγμα τῶν ἀθλητῶν τοῦ Χριστοῦ συμφώνως τιμήσωμεν ὡς καθαιρέτας
ἐχθροῦ,  Μηνᾶν  τὸν  ἀοίδημον,  Βίκτωρα  τὸν  γενναῖον  καὶ  Βικέντιον  ἅμα,  τούτοις
συνευφημοῦντες στεφανίδα τὴν θείαν. Αὐτῶν, Χριστέ, ἱκεσίαις πάντας ἐλέησον.

Έτερον Ἀπολυτίκιον
Ήχος δ'. Ταχύ προκατάλαβε.
Τρισάριθμον σύνθημα, των αθλοφόρων Χριστού, υμνήσωμεν άσμασι, χαριστηρίοις πιστοί,
Μηνάν τον αοίδιμον, Βίκτωρα τον γενναίον, και Βικέντιον θείον, πλάνην την των ειδώλων,
καταργήσαντας πίστει. Αυτών ταις ικεσίαις, Χριστέ ο Θεός, σώσον τας ψυχάς ημών.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο! Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των εν Λευκάδι Αγίων1.

https://www.saint.gr/4152/saint.aspx

